

LAUDATIO
cu ocazia acordării titlului DOCTOR HONORIS CAUSA
al UNIVERSITĂȚII „Aurel VLAICU”
Domnului Profesor Emerit Seth Cropsey

Arad
Octombrie, 2005

Doamnă Rector,
Distinși membri ai Senatului,
Onorați invitați,
Doamnelor și domnilor,

Avem, astăzi, ocazia să aducem omagiul Senatului, precum și al întregii comunități academice a Universității „Aurel Vlaicu”, uneia dintre cele mai strălucite personalități din domeniul relațiilor internaționale și a științelor politice și militare din America zilelor noastre, domnului Profesor Emerit Seth Cropsey.

A devenit o tradiție a Universității „Aurel Vlaicu” să recompenseze figuri proeminente din domeniile de vârf ale dezvoltării, oameni de știință, oameni de cultură, politicieni. Alături de nume ca Joshua Muravchik sau Michael E. Guest, ca să pomenim doar doi dintre laureații americani ai Universității noastre, avem astăzi privilegiul de a ne bucura de prezența unei alte personalități făuritoare de istorie. Din biografia impresionantă a oaspetelui nostru de astăzi, din lipsă de spațiu, n-am putut spicui decât o parte dintre însărcinările majore de care s-a bucurat, suficiente însă spre a contura o soartă făuritoare de destine, un actor activ pe marea scenă a politicii mondiale.

Seth Cropsey s-a născut la New York. Tatăl său fiind un distins profesor universitar de științe politice la Universitatea din Chicago, a crescut într-un mediu academic și cultural select, beneficiind de timpuriu de o creștere aleasă.

Educația d-lui Cropsey a fost dominată, încă din copilărie, de spiritul, valorile, simbolurile și miturile unei societăți libere, bazate pe valorile umaniste.

Și-a început studiile în domeniul istoriei și științelor politicii, fiind absolvent al Colegiului St. John, Santa Fe, New Mexico (1972), studii pe care le-a continuat cu un masterat la Chestnut Hill, Massachusetts (1976).

Bogata sa activitate profesională și-o începe în 1976, lucrând ca editor secund la revista „*The Public Interest*”, apoi ca reporter la revista „*Fortune*”.

Între 1981 și 1982, este promovat ca asistent al Secretarului de Stat al Apărării, unde a inițiat practica tipăririi de articole scrise de Secretarul Apărării în publicații cu caracter general, ne-militar. Tot atunci, i s-a încredințat responsabilitatea de a edita raportul Anual al Secretariatului. De asemenea, a redactat declarația de politică majoră privind înarmarea nucleară și a scris numeroase alte documente și discursuri.

În 1982, a fost numit Director de Politici la Vocea Americii, unde i s-a încredințat sarcina de a redacta programele zilnice ale radiodifuziunii guvernamentale, menite să explice politicile americane. Mandatul de doi ani la Vocea Americii a fost încununat de realizări prodigioase, programele primind o turnură bazată pe noile orientări politice și ridicând audiența la 100 de milioane de ascultători pe săptămână. În aceeași perioadă, a fost numit co-președinte la *Radio Marti Task Force*, realizând primele transmisiuni SUA către Cuba.

Între 1984 și 1989 a ocupat înalta funcție de Subsecretar de Stat la Marina Americană (celebra Navy), ocupându-se de probleme de restructurare militară și de apărare, de strategia națională militară, îmbunătățirea și întărirea sistemelor de cercetare și dezvoltare, de educația strategică și capacitățile de comando a marinei, de dotarea și instruirea trupelor *SEAL* (scafandrii cei mai antrenați ai Marinei, folosiți în operațiunile speciale) etc. Tot în această perioadă, i s-au încredințat diverse afaceri din zona Pacificului și Filipinelor, fiind co-președinte al „*Task Force*”, alături de Ambasadorul filipinez în Statele Unite.

Tot dl. Seth Cropsey a fost cel ce a stabilit programe de bursă pentru Academia Navală și Colegiului Naval de Război, selectând studenți pe măsura pretențiilor unei marine moderne și

eficiente.

Între 1989 și 1991 a fost adjunctul Secretarului de Stat în Ministerul Apărării, ocupându-se de departamentul rezervat Operațiunilor Speciale și Conflictelor de Intensitate Scăzută. În această calitate, dl. Cropsey a fost autorul și coordonatorul a numeroase scheme strategice ale Ministerului Apărării în diferite operațiuni speciale: a coordonat activitatea strategică a Ministerului Apărării în rezolvarea crizelor de ostaciti în El Salvador, a tentativei de atentat din Filipine în timpul operațiunii „Cauză Dreaptă” din Panama etc.

Următoarea destinație (1991 – 1994) a fost cea de Director al Centrului de Studii Asiatice ale „*Fundației Heritage*”.

Lucrând pentru Fundație, dl. Cropsey a condus delegații și a dus tratative de o importanță globală pe diferitele meridiane ale lumii, cum ar fi delegația militară condusă de domnia sa în Taiwan, după Războiul din Golf. De asemenea trebuie menționat rolul pe care l-a avut în clarificarea poziției Fundației de sprijinire a unui comerț liber, opusă unei atitudini comerciale punitive față de Japonia.

Dar meritele d-lui Cropsey nu se opresc aici. Între 1994 - 1998 a fost președinte și Profesor Emerit la „*Centrul George C. Marshall pentru Studii de Securitate Europeană*” din Garmisch-Partenkirchen, Germania (având ca scop democratizarea Ministerelor de Apărare din țările fost comuniste), iar între 2001 și 2002, a funcționat ca Director pentru Afaceri Guvernamentale la Greenberg Traurig.

În centrul Marshall, Dl. Cropsey a avut ca studenți actuali și foști miniștri de apărare, cărora le-a transmis din experiența sa legată de operații antiteroriste și speciale la nivel național și interguvernamental. Putem menționa conlucrarea cu Ministrul Secretar al Apărării din România, pe probleme privind dezvoltarea curriculară pentru un centru regional de implementare a proceselor democratice.

Ca un alt laureat de excepție al Universității „Aurel Vlaicu”, Joshua Muravchik, dl Seth Cropsey este Profesor Invitat la *Institutul American de Politici Active* („*American Enterprise Institute*”) (1995-2001), acel incubator al inteligenței politice de cel mai înalt nivel și cu prestigiul cel mai strălucit în lume.

Lucrând mai apoi pentru Biroul de Administrare și Buget („*The Office of Management and Budget*”) și pentru Congresul Statelor Unite, dl. Cropsey s-a ocupat de probleme privind transformarea militară, rolul aliaților NATO ai Statelor Unite, alocarea de fonduri în domeniul militar și civil etc., și a avut contacte multiple cu angajați militari și civili superiori atât din țările Europei de Vest, cât și cu fostele state comuniste (Polonia, România, Albania).

O preocupare de prim rang a d-lui Cropsey, în calitate de Director - nominalizat de către președintele Bush și confirmat de Senatul Statelor Unite - al Biroului de Transmisiuni Radio-TV al Guvernului, este problema terorismului trans-național din zilele noastre. Întâlnirile zilnice cu oficialități de nivel înalt de la Casa Albă, de la Departamentul de Stat al Apărării, CIA și alte agenții militare și politice, au avut ca scop susținerea eforturilor de contracarare a terorismului global trans-național. Între aceste eforturi se află și recent înființatul post TV și internet în limba arabă și eforturile încununate de succes de a pătrunde mediatic în Iran și Pakistan.

Așa cum am spus de la început, avem în față un C.V. prea cuprinzător pentru a putea cuprinde în timpul destinat unei astfel de ceremonii. Dar nu putem trece cu vederea faptul că, pe lângă înaltele sale responsabilități politice și administrative, dl. Cropsey este și autorul a unui număr impresionant de contribuții teoretice - pe teme cum ar fi: metodele de control ale exportului de sisteme de apărare; oprirea terorismului; transfer de tehnologie; importanța ideologiei în combaterea teroarei, etc. - apărute în cele mai importante publicații din Statele Unite și Europa.

Suntem obligați să omitem prea multe dintre punctele de referință ale unui om cu o activitate cu totul ieșită din comun, dar cum am putea omite că, pe lângă atâtea misiuni de interes planetar, domnul Seth Cropsey a găsit timp și pentru funcția de membru fondator și, totodată, de președinte, al Fundației Adobe, organizație umanitară preocupată de soarta copiilor orfani din România și de încurajarea societății civile din fostele țări socialiste din Europa Centrală și din Balcani ?

Omagiindu-l astăzi pe profesorul emerit Seth Cropsey, ne exprimăm admirația atât pentru personajul politic și profesor, cât și pentru om. Vedem în profesorul Seth Cropsey nu doar demnitarul făuritor de istorie, ci și militantul activ pentru pace și demnitate în lume sau pe autorul a mai multor lucrări de referință. Viguroasa sa prezență în viața publică s-a manifestat în excepționala sa contribuție în apărarea libertății și demnității umane, oriunde și oricând a fost nevoie.

*Pentru contribuții excepționale la afirmarea politicii Statelor Unite ale Americii în lume, pentru realizările unei vieți dedicate progresului democrației și demnității, pentru locul pe care și l-a asumat în primele rânduri ale luptei împotriva intoleranței și urii, ținând cont de importantele sale realizări administrative și intelectuale, de serviciul său loial în slujba adevărului, a rațiunii și a libertății, **Senatul Universității „Aurel Vlaicu” acordă înaltul titlu DOCTOR HONORIS CAUSA domnului Profesor Emerit Seth Cropsey, ca semn al prețuirii unui personalități active a politicii globale, al unui erudit analist al prezentului lumii și creator de speranțe pentru viitorul planetei.***

Conf. Univ. Dr. Adriana Vizental

LAUDATIO,
On Bestowing the Title **DOCTOR HONORIS CAUSA**
of "Aurel VLAICU" University of ARAD
to Distinguished Professor Seth Cropsey

Arad
October, 2005
Ms. Rector,
Distinguished members of the Senate,
Distinguished guests,
Ladies and Gentlemen,

We have today the great honor to bring the homage of the Senate, as well as that of the entire academic community of "Aurel Vlaicu" University of Arad, to one of today's most brilliant personalities in the field of international relations and political and military sciences, to Distinguished Professor Seth Cropsey.

It has become a tradition of "Aurel Vlaicu" University to reward prominent figures in top fields of development, men of science, of culture, politicians. Next to prominent names, such as Joshua Muravchik or Michael E. Guest - to mention just two of the American laureates of our University - we have today the privilege of greeting another history-making personality. Of our guest's impressive biography - for lack of time - we will only be able to mention a few accomplishments. But these few examples clearly show that we stand in front of a destiny-making personality, in front of a man who has participated actively in the shaping of today's world politics.

Seth Cropsey was born in New York. The son of a distinguished professor of political sciences at the University of Chicago, he was brought up in a particularly fine cultural and academic environment, which contributed to shaping his exceptional future.

Ever since his childhood, Mr. Cropsey's education was dominated by the spirit, values, symbols and myths of a free society, based on humanistic values.

He began his studies in the field of history and political sciences, obtaining a B.A., in 1972, at St. John's College, Santa Fe, New Mexico, then, in 1976 a M.A. at Boston College, Chestnut Hill, Massachusetts.

Mr. Cropsey's fruitful professional activity begins in 1976, when we find him working as an assistant editor for the magazine "*The Public Interest*", then he worked as a reporter for the "*Fortune*" magazine.

In 1981, he was promoted Assistant to the Secretary of Defense. In this position, he initiated the policy of placing Secretary of Defense-authored articles in non-defense journals and newspapers. He was also given the responsibility of editing the Secretary's Annual Report, and he wrote major policy statement on nuclear freeze, as well as numerous other documents and speeches.

In 1982, Mr. Cropsey became Director of Policy for Voice of America, where he created the daily government broadcasts aiming to explain American policies. Among the accomplishments of his two-year-mandate at Voice of America we need only say that, by the new policy broadcast he developed and ran, VOA increased its audience to 100 million listeners a week. He was also elected co-chair for "*Radio Marti Task Force*", establishing U.S. broadcasts to Cuba.

Between 1984-1989, Mr. Cropsey was Deputy Under Secretary of the Navy, responsible for defense and military command restructuring, strategic education, research and development, technological upgrade, naval commando capabilities, national maritime strategy, SEAL training etc.

He was also responsible for managing various Pacific and Philippines affairs, and co-chaired "*Task Force*" with the Philippine Ambassador to the U.S.

Between 1989 - 1991, Mr. Cropsey was Principal Deputy Assistant Secretary of Defense for Special Operations and Low Intensity Conflict. In this position, he developed and implemented various strategic schemes for the Department of Defense, such as directing special operations contributions to crisis management during a hostage situation in El Salvador, an attempted coup in the Philippines, during Operation "*JUST CAUSE*" in Panama etc.

Mr. Cropsey is also responsible for establishing and overseeing fellowship programs in strategy at the U.S. Naval Academy and the Naval War College, thus bringing top scholars to Navy schools of higher education.

His next destination (between 1991 - 1994) was that of Director for "*The Heritage Foundation*" of the *Asian Studies Center*.

Working for the Foundation, Mr. Cropsey led military delegations and chaired talks of world-wide impact on various meridians of the globe, for example, a military delegation to brief Taiwan president and senior RoC officers following Gulf War. His contribution in articulating the Foundation's position in favor of free trade and opposed to retaliatory trade policy towards Japan must also be mentioned.

But Mr. Cropsey's merits do not stop here.

Between 1994 - 1998, he was Chairman and Distinguished Professor at the "*George C. Marshall Center for European Security Studies*" in Garmisch-Partenkirchen, Germany (assisting the Ministries of Defense of former communist countries along their democratic transformation) and, between 2001 - 2002, we find him at Greenberg Traurig, as Director of Government Affairs.

At the Marshall Center, Mr. Cropsey had the opportunity to meet and train several of present-day Europe's Ministers (or ex. Ministers) of Defense, transmitting from his rich experience in the field of counter-terrorist and special operations issues at the national and inter-governmental level. For example, he worked closely with the Deputy Minister of Defense of Romania on curriculum development issues for a regional center he was establishing to teach democratic processes.

Just like another laureate of "Aurel Vlaicu" University, Joshua Muravchik, Mr. Seth Cropsey was (between 1995-2001), Visiting Fellow of "*The American Enterprise Institute*", that think-tank of the world's most brilliant political mind.

In his work for the Office of Management and Budget and the Congress, Mr. Cropsey's activity included various aspects of military transformations, the role of America's NATO allies, allocating resources for civilian and military purposes etc. The work also gave him years of collegial relations with officers and civilian officials in both Western Europe and in the former communist countries (Poland, Romania, Albania).

One of Mr. Cropsey's major preoccupations, as Senate-confirmed Director of the United States government's International Broadcasting Bureau, concerns today's trans-national terrorism. The daily meetings with senior officials from the White House, the Defense and State Departments, the CIA, and other military and political agencies, aim to support inter-agency efforts to counter trans-national global terrorism. Among these efforts, mention should be made of the recently -inaugurated television programming and internet services for the Arabic - speaking world, and the efforts to substantially increase broadcasting to Iran and Pakistan.

As I have mentioned before, the CV we are facing is too rich to be covered in the short span of time allotted. However, we cannot ignore the fact that, apart from his important political, administrative and educational responsibilities, Mr. Cropsey is also the author of an overwhelming mass of essential theoretical contributions - on subjects such as: military transformation and national resource allocation, deterring terrorism; organizing and administering forces to combat terror; strategic change; technology transfer; the importance of ideology in combating terror etc. - printed in collective volumes, or in prestigious publications in the USA and Europe.

Too many events in the life of a man with an unbelievably fruitful life must be left out here. However, we cannot ignore the fact that, among so many preoccupations of world-embracing scope, Mr. Cropsey also found time to care for the orphan children of Romania (he is founding member and chairman of the „*Adobe Foundation*” of Sântana). Nor can we forget his contributions to encouraging civil society in the former communist countries in Central Europe and the Balkans.

By bringing today our homage to Distinguished Professor Seth Cropsey, we express our

admiration to the political figure as much as to the teacher and human being. We see in Professor Seth Cropsey not only the history - maker, but also the active militant for peace and dignity in the world, as well as the author of many works of reference. His exceptional contribution to defending liberty and human dignity, wherever and whenever they are needed, is a sign of his vigorous presence in public life.

*For his excellent endeavors in promoting the cultural and political values of the Unites States of American throughout the world, for the accomplishments of a life dedicated to the progress of democracy and dignity, for his resolute stand in the fore lines of the struggle against intolerance and hatred; acknowledging his great administrative and intellectual achievements, his ceaseless, loyal and undaunted engagement in the service of truth, reason and liberty, **the Senate of "Aurel Vlaicu" University bestows the title DOCTOR HONORIS CAUSA to Distinguished Professor Seth Cropsey, active maker of world politics, profound analyst of the world's present, builder of new hope for the planet's future.***

Conf. Univ. Dr. Adriana Vizental